



“茶主任”办公室藏393块普洱茶茶饼

——江西新余市原人大常委会主任周建华腐败案追踪

临近退休，频频利用自己的权力或影响力为他人“打招呼”谋取利益，大肆受贿千万元。24日，江西新余市原人大常委会主任周建华被江西省高级人民法院二审以受贿罪改判无期徒刑。

据办案人员透露，在已查实的受贿财物中，90%是在周建华自嘲为“二线职务”的新余市人大常委会主任任上收受的。有关专家和办案人员认为，周建华案警示：少数临退官员利用官场人脉滋生的“影子腐败”不容忽视，必须采取制度手段予以防范惩治，把权力和“影响力”一起关进“笼子”。

受贿财物九成源于“二线职务”

从1993年起，周建华先后担任南昌市西湖区委书记、东湖区委书记，南昌市委常委、秘书长、宣传部长、政法委书记，新余市委副书记、新余市人大常委会主任等职务，其中不乏手握人、财、物大权的地方要职。

经法院审理查明，周建华先后95次收受贿赂，共非法收受或索取他人人民币1006.3114万元、美元1.2万元、港币15万元、金条3根（各重50克）以及价值人民币23.58万元的财物。其中，受贿财物中的90%发生在2008年至案发时任职新余市人大常委会主任期间，仅新余市某矿业公司实际控制人付某一人所送贿赂款就达770万元。

“到人大工作后，思想发生了根本性变化，认为人大主任是二线职务，权力不大，工作不多，养身身体，享受生活。2009年后三年，是我认识新余个体老板最多的三年，也是我私欲熏心的三年。”周建华在自我检查中这样写道，“刚开始的交往，个体老板是有目的的、主动的，我是被动的，后来关系密切后，双方的交往目



周建华（资料图片）

性的趋向一致，都是为了牟利，帮忙办事变成了利益上的合作办事。”

据办案人员介绍，周建华为他人谋取利益，往往采取“打招呼”的方式，通过这一方式，他在干部提拔、工作调动、工程承揽、酒店建设、矿山纠纷、诉讼案件等方面频频“出手”。

对于这一做法，在庭审过程中，周建华的辩护律师提出了不同观点。“打招呼”就说明那些单位与周建华没有隶属、制约的关系，就不能说周建华利用职务便利。”其辩护律师认为，法庭应对对此进行甄别，对那些周建华没有利用职务便利，也没有为他人谋取不正当利益的指控，依法不予支持。

公诉人则认为，收受他人贿赂后再“打招呼”帮忙，恰恰是周建华实现权力变现的隐性手段，本质上还是权钱交易，如果没有职务上的权力支撑，“打招呼”也就失去了意义。

“以茶会友”，以“任免权”“拉赞助”敛财

办案人员透露，周建华善于将手中的权力或影响力“运用”到极致，从而达到变现的目标，其敛财手段主

要有：

一是“以茶会友”敛财。周建华因嗜好喝茶，被人称作“茶主任”，被组织调查后，办案人员在他办公室清点出393块普洱茶茶饼，这些茶饼中，贵的几万元，便宜的也价值近千元。“以茶会友”成为周建华编织关系网乃至权钱交易的重要方式。据了解，周建华家中、办公室、机关接待室，经常茶客盈门，机关接待室被当地人称为“周公馆”，一些老板更是趋之若鹜，成为他形影不离的“茶友”。

周建华在悔过书中写道：“在品茶中，我对他们提出的帮忙事情，会很随意当即打电话、打招呼，对他们有求必应，他们会以各种理由为我送红包礼金，数额逐年增多，有的达10多万元。”“喝茶成为我广交朋友的一条重要纽带，也成为套在我脖子上的一根绳索。”

二是以“任免权”敛财。为了索贿受贿，周建华对一些他认为不送礼、不“听话”、不与之套近乎但又需经人大任免的领导干部，在任免环节上使“绊子”，不上会、不研究，导致有的领导干部为尽快通过人大任命而向周建华送钱送物。

对人大任命的干部，周建华则要求其提供“回报”。据调查，周建华的儿子在私营企业老板杨某投资建设的金玉满

堂酒店项目中入有干股，周建华还以人大招商引资项目为名，要求市政府某组成部门负责人该项目开“绿灯”。这位负责人在明知该项目未取得规划和施工许可证的情况下，未进行制止和行政处罚，该项目于2011年10月建成营业，其本人因未履职受到了纪律处分。

至案发时，周建华利用人大任免权力，先后收受新余市直单位共10多人的礼金、财物。

三是以“拉赞助”敛财。

为满足自己“享受”生活的花销，周建华利用新余市人大常委会主任的职权，巧立名目向新余市50多个单位要来赞助款360多万元。为方便自己开支，这些赞助款项中的132.3万元被以人大接待处、仁德茶庄、仁德生态农庄、人大企业家联谊会等名义，存入由周建华随意使用并有专人保管的“小金库”中。

“周建华对金钱的贪婪近乎疯狂。”办案人员透露，新余市某矿业公司实际控制人付某每次送钱都不少于100万元。有一次，付某用大纸箱装了200万元现金送给周建华，他连一句客气话都没说就收下了。

影响力“变现” 临退之前“捞一把”？

有社会学者指出，少数调整到人大、政协等被一些人认为是“二线岗位”的临退官员，往往自律意识弱化，享乐思想滋生，甚至产生利用多年积累的影响力在临退之前“捞一把”的不良心态，亟待引起有关部门重视。

“人大主任不掌握公共资源、资金、项目和政策，在一

些小事情上，出个面，打声招呼，也不是什么大事，犯不了什么大错。”正是抱着这一想法，周建华最终跌进犯罪的深渊。

办案人员认为，像周建华一样，少数临退官员即使不再掌握实权，但凭着官场多年积累的人脉关系，也能做下一些“实权官员”不敢做或者做不到的事情，其腐败破坏力不容小觑。

针对这一现象，江西省犯罪学会常务理事颜三忠分析认为，热衷于“潜规则”、习惯于“找关系”的不良风气，为“影子腐败”提供了土壤。周建华漫淫官场多年，熟知权力运作，且有深厚人脉，这使其既有的“影响力”有了“变现”的可能。应进一步完善党风廉政建设法规制度体系，堵塞监督体系漏洞，让“影子腐败”无处遁形。

“惩治是最好的预防，也是最直接、最有效的监督。”江西省纪委负责人认为，要切实加强对权力运行的监督和制约，一方面要加强对党政“一把手”权力的监督和制约，另一方面要强化对自认退居“二线”领导干部的监督。

据新华社

新江厦商城 21 周年正店庆启幕



12月26日，新江厦商城21周年庆正店庆！一个让你血脉喷张的日期就要来了！以前的血拼、满赠、特价、抢购，是否仍然历历在目呢？今年来新江厦商城囤货时机又到了，为了打造一个有态度、有逼格的狂欢盛宴，新江厦商城罗列了一份超实用优惠血拼清单！

适逢21周年庆，新江厦商城回馈消费者的赠礼活

动当然不能少。店庆期间，累计购物满500—999元送面巾纸4盒装一提；满1000—1999元送一瓶1.25L厨邦酱油；满2000—3999元送一瓶1.8L金龙鱼食用调和油；满4000元及以上送一套品牌内衣；黄/铂金/千足金购物金额翻倍满1000元起送各档礼品，值得说明的是单票限送一份，小票隔日作废，所有礼品不重叠赠送。此外，投资金、烟酒、茶叶等明示商品不参加本次活动。

这场满赠活动几乎全场参与，绝对可以敲击你的心脏！SO，赶紧提前踩点看货去吧！

此外，21周年庆期间，新江厦商城还联合了多家银行推出刷卡赠礼活动，所以购物期间一定要清楚活动规则，多刷

银行卡信用卡，益处多多。据了解，12月27日至31日期间，在新江厦商城刷交通银行信用卡单笔消费满500元即可获赠50元刷卡金，活动期间内每位主卡持卡人限获赠最高不超过价值100元的刷卡金，刷卡金总额4万元，共400个名额。12月26日至28日，刷交通银行太平洋卡，单笔消费满500元，有机会获得50元中国移动充值卡。

当然了今年正店庆，21周年庆期间针对众多特色商品，更是倾力打造超值、优惠的商品活动，定让顾客尽享琳琅满目的商品，丰富缤纷的优惠折扣活动。所以这个周末，让我们逛21周年庆期间淘实惠去吧！

少儿模特赛姜饼派对 和义国购圣诞味道浓浓的

每年的圣诞节，各个商家早早地就布置起来。这回，在国际购物中心除了浪漫氛围，更是带给了大家亲自体验的乐趣。12月20日下午，天一国际购物中心一楼圣诞姜饼派对欢乐开幕。

姜饼在圣诞节中是非常受欢迎的食物，和我们传统节日春节的年糕、元宵节的汤圆意义差不多。家长带着孩子们在老师的指导下，在浓浓的圣诞氛围中制作属于自己的姜饼。DIY过程中再配上一壶温暖的英式红茶，下午茶的气氛更高大上了。

12月20日下午，“童盟之心”国际少儿模特大赛在和义大道购物中心B



“随寓而安”红星美凯龙艺术大展让家充满“内涵”



2014年12月2日，M Home 随寓而安·红星美凯龙艺术大展在北京798尤伦斯当代艺术中心开展，并将从12月2日起到明年1月6日向公众开放。

红星美凯龙自创立以来始终秉承“用心生活，用心爱家”的理念和“以家为本”的品牌主张。“爱家日”作为红星美凯龙倡导发起的

现代爱家运动，已然成为每年的一大盛事。家是营造情感、审美、兴趣、修养的空间，也是建立个体和群体间感情关系的空间，在2014年爱家日，红星美凯龙首次采用艺术展的形式，携手张永和、托比亚什·雷贝格尔、诺特·维塔尔、奈良美智、徐道获、名和晃平等12位世界范围内中坚一代艺术家，以多元的地域文化背景和实践方式重新定义家居空间，以期激发观众对于“家”的梦想和思考，继而探索家居及人和空间的种种可能性。

本次展览展出了多个装置及多媒体艺术作品，艺术家或将家居环境中的庸常之物变成视觉史诗、或建造非传统的家居空间、或将家具的功能性祛